

李克强向蒙古国新任总理奥云额尔登致贺电

新华社北京2月2日电 2月1日，中国国务院总理李克强向蒙古国新任总理罗布桑那木斯来·奥云额尔登致贺电。李克强在贺电中表示，中蒙是山水相连的友好邻邦。两国关系保持良好发展势头。新冠肺炎疫情发生以来，两国人民守望相助、合作抗疫，取得积极成效，共同书写了两国传统友好新篇章。新形势下，中蒙关系面临新的发展机遇。中方愿同蒙方一道，共同努力推动中蒙全面战略合作伙伴关系迈向更高水平。

爸爸过年不回家——领年货



2月1日，在福建省福州市闽侯县的亿格户外用品有限公司生产车间，四川籍计件工人张良国(前左)和工友提着年货准备下班。2021年春节前夕，在异地辛劳一年的人们响应政府就地过年的倡议，停下返乡的脚步，体验一个与以往不同的春节。不返乡的春节，除了有各界实实在在的关心，还有别样的团圆和收获。新华社记者走进工厂和工地，用影像讲述三段不返乡过年的故事。在福建省福州市闽侯县一家户外用品工厂，除了政府出台的补贴政策之外，企业还为留下来的90多名工人发放了年货大礼包。在工厂工作了十多年的工人张良国将领到的年货拍成照片，发给远在四川老家的儿子，告诉家人这里一切都好。
新华社记者宋为伟摄

杨洁篪同美中关系全国委员会举行视频对话

新华社北京2月2日电 中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪2日在北京同美国美中关系全国委员会举行视频对话。杨洁篪表示，当前中美关系正处于关键时刻，面临新的机遇和挑战。中国政府对美政策始终保持高度稳定性和连续性。中方愿同美方共同努力，推动两国关系沿着不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的轨道向前发展，造福两国和两国人民；同时中方将继续坚定捍卫国家主权、安全、发展利益。希望美方正确看待中国，同中方一道努力恢复正常交往，妥善处理矛盾分歧，开展互利合作。与会美方人士表示，中美关系是世界上最重要的双边关系，美中加强合作对两国和世界具有重要意义，期待双方相向而行，推动双边关系朝着正确方向发展。

中日将举行第十二轮海洋事务高级别磋商

新华社北京2月2日电 中国外交部发言人汪文斌2月2日在例行记者会上表示，经双方商定，第十二轮中日海洋事务高级别磋商全体会议将于2月3日以视频方式举行。双方外交、防务、海上执法和海洋管理等人员参加。汪文斌说，中日海洋事务高级别磋商是双方涉海事务的综合性沟通协调机制。中方期待在本轮磋商中就共同关心的涉海问题与日方充分交换意见，增进了解和互信，不断拓展务实合作。据介绍，此前，双方已于1月20日举行了该磋商机制下的团长会谈。

韩正同欧盟委员会第一副主席蒂默曼斯举行首次中欧环境与气候高层对话

新华社北京2月2日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正1日在北京通过视频方式同欧盟委员会第一副主席蒂默曼斯举行首次中欧环境与气候高层对话。韩正表示，习近平主席已经宣布，中国力争于2030年前二氧化碳排放达到峰值、2060年前实现碳中和。这是中国基于构建人类命运共同体的责任担当和实现可持续发展的内在要求，对自身气候环境政策作出的重大宣示。如期实现承诺目标，中国需要付出极其艰苦的努力，以更大力度推进节能减排和低碳发展。韩正指出，2020年9月，中德欧领导人视频会晤决定建立中欧环境与气候高层对话，充分发挥多边机制作用，支持中方办好《生物多样性公约》第十五次缔约方大会。蒂默曼斯表示，欧方高度赞赏中方在气候变化等问题上采取的积极立场，愿扩大和深化中欧环境与气候领域对话合作，充分发挥多边机制作用，支持中方办好《生物多样性公约》第十五次缔约方大会。韩正表示，中欧环境与气候务实合作，使绿色合作成为中欧全面战略伙伴关系的新亮点新引擎。要坚持多边主义，维护以联合国为核心的国际体系，恪守共同但有区别的责任原则，推动构建公平合理、合作共赢的全球环境治理体系。《生物多样性公约》第十五次缔约方大会将在中国昆明举办，希望中欧双方携手努力，力促大会取得积极成果，共启全球生物多样性治理新进程，推动共建地球生命共同体。

望美方像中方一样，邀请世卫专家去溯源

中国外交部发言人汪文斌主持2月2日的例行记者会。会上记者提问：美国国务卿布林肯提到了正在武汉的世卫专家组认为中方的安排“欠缺透明度”，请问中方有何回应？汪文斌表示，疫情发生以来，中方始终本着开放、透明态度，同世卫组织就全球病毒溯源保持密切的沟通合作。世卫专家已三次来华，同中方就相关议题进行沟通交流。这次世卫专家来华是全球溯源科研合作的一部分，中国政府为此提供了大力的支持协助。中方专家同他们的同行分享了大量信息和研究成果，就共同关心的科学问题进行多轮深入交流。世卫方面及国际专家对此给予积极评价。汪文斌说，需要指出的是，病毒溯源是一个复杂的科学问题，涉及多国多地。不少线索、报道和研究表明，疫情早在2019年下半年就已在世界多地多点暴发。我就举一个例子：根据美国疾控中心研究报告，2019年12月的一些美国人献血样本中存在新冠病毒抗体，这意味着那时候新冠病毒或已在美国出现，早于美国官方报告首例新冠肺炎确诊病例的时间——2020年1月21日。希望美方也像中方一样，在溯源问题上采取积极、科学和开放的态度，并保持透明度，邀请世卫组织专家去美国开展溯源研究，为国际抗疫合作和科学溯源作出积极贡献。
来源：人民日报客户端

美国务卿称或效仿英国

向“香港人敞开大门” 中国外交部回应

中新网北京2月2日电 美国国务卿布林肯近日称美国或效仿英国，向“逃离镇压”的香港人敞开大门。对此，中国外交部发言人汪文斌2日在例行记者会上作出回应。汪文斌表示，中方在涉港问题上的立场是一贯、明确的，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，任何外国无权干涉，任何违法行为都必然要受到法律制裁。这在任何坚持法治的国家和地区都是一样的。“如果美方不反对这些基本原则同样适用于美国国会山发生的事情的话，就应该认真反思，并纠正公开为香港违法者撑腰打气、借涉港问题干涉中国内政的错误言行，避免对中美互信与合作造成损害。”汪文斌说。联合国安理会将就缅甸局势召开紧急会议。就联合国安理会将就缅甸局势召开紧急会议，中国外交部发言人汪文斌2日在例行记者会上表示，中国是缅甸的友好邻邦，我们希望缅甸各方在宪法和法律框架下妥善处理分歧，维护政治和社会稳定。我们正就安理会相关问题同有关各方保持沟通。汪文斌指出，国际社会的任何行动都应有助于缅甸政治和社会稳定，有助于缅甸和平和解，避免在发生的事情，中国是缅甸的友好邻邦，我们希望

邓炳强：香港国安法实施以来 已有97人涉案被捕

【环球网报道】据香港“商业电台”、《头条日报》等港媒2月2日报道，香港警务处处长邓炳强今日(2月2日)向立法会汇报2020年治安情况。他表示，自香港于去年6月30日实施香港国安法，至今已有97人涉案被捕，当中8人被检控。报道说，2020年香港总整体罪案为63232宗，较2019年增加6.8%。邓炳强表示，罪案数字上升，主要由于诈骗案增加7000多宗，以及勒索、毒品、赌博、有组织的卖淫罪行的罪案，录得两成至五成半增幅。至于“修例风波”引发的暴力及违法情况去年有所缓和。截至去年底，共有1.02万人在“反修例”活动中被捕，当中四成报称是学生。被检控的2450人中，940多人完成法律程序，超过八成人要承担法律后果。

新华社北京2月2日电 记者从2日在京召开的全国妇联十二届三次执委会上获悉，2021年，妇联将聚焦加快发展现代产业体系，进一步拓展妇女在数字产业、电子商务等更多领域创业就业。据介绍，各地妇联将进一步加大巾帼创业金融扶持力度，大力开展培训赋能、双创大赛等活动。举办新业态女性就业创业研讨会，与互联网平台合作开发妇女灵活就业岗位，拓展城乡妇女特别是女大学生在现代服务业、先进制造业、数字产业、电子商务中的就业新空间。同时，聚焦创新驱动发展战略，激发妇女创新创业活力。谋划实施“科技创新巾帼行动”，联合有关部门开展女科技工作者队伍建设研究，争取政策、搭建平台、提供服务，大力宣传优秀女科技工作者，激励广大女科技工作者弘扬科学精神，积极参与“卡脖子”技术攻坚、国家重大项目攻关和科研成果转化。鼓励女企业家发挥创新主体作用，主动参与发展新技术、新产品、新业态、新模式。据了解，2020年，各地妇联开展线上调研、专题座谈会，积极搭建政策支持、求职用工等平台，为女企业家复工复产解难纾困。强化创业金融扶持，为32.5万名妇女提供贷款583亿元。

中国妇联：聚焦发展现代产业体系 促进妇女在更广领域创业就业

张伯礼：河北省这场战疫非常艰苦 但打得非常漂亮

1月31日，在河北指导抗疫工作的中国工程院院士、“人民英雄”国家荣誉称号获得者张伯礼一行到河北省中医院视察指导工作。张伯礼院士表示，河北省这场战疫非常艰苦，但打得非常漂亮，为全国提供了抗疫经验。他用“5个经验和5个非常”形容河北的抗疫斗争。1、创造了全省上下同心抗疫共克时艰的好经验，为胜利凝聚了力量。面对突然爆发情况复杂的疫情，在党中央国务院坚强领导下，河北省委省政府有力指挥下，靠河北人民的努力配合，没有走弯路，没有有出现反复，没有出现不应该发生的事情，总体非常顺利，今天马路上车水马龙，生产生活有序恢复来之不易。2、创造了短时间内控制住农村复杂疫情的好经验，为全国提供了借鉴。面对农村疫情爆发全国普遍缺少抗疫经验的实际，河北省反应十分迅速，隔离、管控、建设基本到位，连救治问题，并且持续性建设措施陆续跟进，时间短成效显著，这个经验非常宝贵。3、积累了中西医结合中医药治疗的好经验，坚定了中医药文化自信，针对无症状感染者多，潜伏期长的特点，及时采取中医药阻断，收到了明显效果。中医在每个阶段都有特色介入，这点已经被全国认同。4、创造了优质服务特殊护理陪伴的好经验，为让群众满意放心。针对老年人多、基础病多、儿童多的特点，我们制定特殊护理方案。比如：40多名患儿，配备了90多名护士，有背着抱着哄着的，有喂药喂饭喂水的，护士们非常不容易。5、创造了救治康复无缝衔接的好经验，为全国提供了参考。在隔离救治的同时，河北省还建设了康复医院，制定了康复预案，建立了由多学科参与的康复队伍，患者从救治医院出来，直接去康复医院康复，集中时间、集中力量，效果非常好。
来源：燕赵都市报